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CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE-CRIS. 
 
EDITAL Nº 003/2024 – CONCURSO PÚBLICO - UPA. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: MÉDICO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, no decorrer da realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrer 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação. Outros pertences, antes do início das provas, o candidato 
deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 40 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Não foi desejo. Nem vontade, nem curiosidade, nem nada disso. Foi um choque elétrico meio 
que de surpresa, desses que te deixa com o corpo arrepiado, coração batendo acelerado e 
cabelo em pé. Foi sentimento. Não foi planejado, nem premeditado. Foi só um querer estar 
perto e cuidar, tomar todas as dores e lágrimas como se fossem suas. A vontade e o desejo 
vieram depois, bem depois. Não foi um lance de corpo, foi um lance de alma. Não foram os 
olhos, nem os sorrisos, nem o jeito de andar ou de se vestir, foram as palavras. Uma saudade 
e uma urgência daquilo que nunca se teve, mas era como se já tivesse tido antes. Foi amor. 
É amor. 
(Tati Bernardi). 
 
01. Analise o texto e marque a alternativa incorreta. 
a) Segundo o texto o que aconteceu, não foi desejo, nem vontade, nem curiosidade, nem nada disso.  
b) O eu lírico afirma que foi um choque elétrico meio que de surpresa, desses que te deixa com o 
corpo arrepiado, coração batendo acelerado e cabelo em pé.  
c) O eu poético reitera que a vontade e o desejo vieram antes, bem antes. Foi um lance de corpo, 
não foi um lance de alma, foram os olhos, os sorrisos, o jeito de andar de se vestir, que o cativou. 
d) De acordo com o texto foi sentimento, não foi planejado, nem premeditado. Foi só um querer estar 
perto e cuidar, tomar todas as dores e lágrimas como se fossem suas. 
 
02. Referindo-se a encontros vocálicos, as palavras do texto (curiosidade, arrepiado, 
urgência) são respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Tritongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, ditongo, hiato. 
 
03. Ainda no texto, o período “Foi só um querer estar perto e cuidar, tomar todas as dores e 
lágrimas como se fossem suas”, a oração grifada é: 
a) Coordenada sindética explicativa. 
b) Coordenada sindética conclusiva. 
c) Coordenada assindética.  
d) Coordenada sindética aditiva. 

 
04. Quanto à correta divisão silábica, das palavras do texto (meio, suas, jeito), marque a 
alternativa correta. 
a) Me-i-o / su-as / jei-to. 
b) Mei-o / su-as / jei-to. 
c) Mei-o / suas / jei-to. 
d) Mei-o / su-as / je-i-to. 
 
05. De acordo com o texto, a palavra premeditado, significa: 
a) De modo impensado. 
b) De modo imprevisto. 
c) De modo pensado. 
d) De modo hesitante. 
 
06. Tratando-se da flexão de número dos substantivos, marque a alternativa incorreta. 
a) Bem-te-vis. 
b) Bem-me-queres. 
c) Joões-ninguém. 
d) Beijas-flores. 
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07. Aludindo-se a verbo, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Verbos defectivos. 
B- Verbos abundantes. 
C- Verbos anômalos. 
D- Verbos auxiliares. 
Coluna II. 
1- São aqueles que incluem mais de um radical em sua conjugação.  
2- São aqueles que possuem mais de uma forma com o mesmo valor. Geralmente esse 
fenômeno costuma ocorrer no particípio, em que, além das formas regulares terminadas em 
-ado ou -ido, surgem as chamadas formas curtas (particípio irregular). 
3- São aqueles que entram na formação dos tempos compostos e das locuções verbais. O 
verbo principal, quando acompanhado deste verbo, é expresso numa das formas nominais: 
infinitivo, gerúndio ou particípio. 
4- São aqueles que não apresentam conjugação completa. Classificam-se em impessoais, 
unipessoais e pessoais. 
a) A (3) – B (1) – C (4) – D (2). 
b) A (1) – B (3) – C (4) – D (2). 
c) A (2) – B (4) – C (3) – D (1). 
d) A (4) – B (2) – C (1) – D (3). 
 
08. Citando-se predicado, leia os itens, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a 
alternativa correta. 
I- O predicado verbal tem um verbo como núcleo. 
II- O predicado nominal possui um nome (substantivo ou adjetivo) como núcleo. 
III- O predicado verbo-nominal possui dois núcleos: um verbo e um nome. 
IV- Predicativo do sujeito é o termo que atribui características ao sujeito por meio de um 
verbo.  
a) Apenas os itens I e III estão corretos. 
b) Todos os itens estão corretos. 
c) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I e II estão corretos. 
 
09. Sobre regência verbal, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Abdicar significa renunciar (ao poder, a um cargo, título, dignidade), desistir. Pode ser 
intransitivo, transitivo direto ou transitivo indireto (preposição de). 
( ) Agradar no sentido de causar agrado, contentar, satisfazer, aprazer, usa-se, hoje, mais 
frequentemente, com objeto direto, sendo o sujeito da oração nome de coisa (uma coisa 
agrada a alguém). 
(  ) Aludir significa alusão a, referir-se a, e se constrói com objeto indireto. 
(  ) Ansiar na acepção de causar mal-estar, angustiar, é transitivo direto. 
( ) Ansiar significando desejar ardentemente, usa-se, em geral, como transitivo indireto 
(preposição por), e às vezes como transitivo direto, com ideia intensiva. 
(  ) Aspirar é transitivo direto na acepção de inalar, sorver, tragar (ar, perfume, pó, gás, etc.) 
(  ) Aspirar é transitivo indireto (preposição a), no sentido de desejar, pretender. 
a) V – V – V – V – V – F – F. 
b) V – V – V – F – F – V – V. 
c) V – V – V – V – V – V – V. 
d) F – V – F – V – V – V – V. 
 
10. Tratando-se de vícios de linguagem, assinale a alternativa incorreta. 
a) A turma gostaram da festa. (Homeoteleuto). 
b) Pégada, em vez de pegada. (Barbarismo). 
c) Por cada mil habitantes. (Cacofonia). 
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d) Convence, enfim, o pai o filho amado. (Ambiguidade). 
 
11. Sobre gêneros literários, assinale a alternativa incorreta. 
a) Gênero narrativo: fábula. 
b) Gênero didático: memórias. 
c) Gênero épico: epopeia. 
d) Gênero lírico: canção. 
 
12. Quanto ao seu valor, marque a alternativa, onde temos rimas preciosas. 
a) Coração/oração – amor/temor. 
b) Prece/adormece – penas/apenas. 
c) Vê-la/estrela – tranquilo/ouvi-lo. 
d) Bosque/enrosque – cisne/tisne. 
 

13.  
De acordo com a figura, as palavras (não, nossos, se) são respectivamente: 
a) Advérbio de negação, pronome possessivo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
b) Advérbio de dúvida, pronome possessivo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
c) Advérbio de negação, pronome possessivo, pronome pessoal do caso reto. 
d) Advérbio de negação, pronome relativo, pronome pessoal do caso oblíquo. 
 
14. “Chico Bento: vaqueiro; Conceição: neta de Inácia; Cordulina: esposa de Chico Bento; 
Duca: filho de Chico Bento e Cordulina; Eugênia: patroa de Mocinha; Mocinha: irmã de 
Cordulina; Idalina: mãe de Paulo e Vicente; Paulo: irmão de Vicente; Vicente: jovem 
fazendeiro; João Marreca: compadre de Vicente”, são personagens da obra: 
a) Fogo Morto. 
b) Vidas Secas. 
c) Os Sertões. 
d) O Quinze. 
 
15. Com base na norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta 
palavra, incorretamente, acentuada. 
a) Amável. 
b) Heróico. 
c) Papéis. 
d) Herói. 
 
MATEMÁTICA. 
 
16. Quantos números primos de dois algarismos podem ser formados utilizando os 
algarismos 2, 3, 5 e 7? 
a) 2. 
b) 3. 
c) 4.  
d) 5. 
 
17. Ao interpolar 12 meios aritméticos entre 11 e 999, forma-se uma Progressão Aritmética, 
(PA), de 14 termos, em que o primeiro termo é 11 e o último é 999. O sexto termo dessa 
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Progressão Aritmética é igual a: 
a) 314. 
b) 327. 
c) 363. 
d) 390.  
 
18. Em um posto de combustível de uma determinada cidade, o preço de um litro de gasolina 
é de R$ 5,25 e o de etanol é de R$ 3,48.  Assim, o preço do etanol em relação ao da gasolina 
é de, aproximadamente: 
a)  50%. 
b)  54%. 
c)  60%. 
d)  66%.  
 
19.  Sendo 𝒑 e 𝒒 as raízes da equação do segundo grau 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 = 𝟎, então, o valor de 𝒑𝟐 +
𝒒𝟐 é igual a: 
a) 12. 
b) 14.  
c) 16. 
d) 18. 
 
20. A distância entre o ponto 𝑨 = (𝟎, 𝒃) e o ponto 𝑩 = (𝟑𝟎, 𝟖) é igual a 34, sendo 𝒃 um número 
inteiro positivo. Qual é o valor da ordenada 𝒃? 
a) 20. 
b) 21. 
c) 24.  
d) 25. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
21. No Excel 2016, como você pode inserir a data atual em uma célula? 
a) Digitando manualmente a data. 
b) Utilizando a função =DATAHOJE(). 
c) Clicando em “Inerir Data” na guia Inicio. 
d) Utilizando a função =HOJE(). 
 
22. Qual é a função da fórmula =MAX(A1:A10) no Excel 2016? 
a) Encontrar o valor máximo nas células de A1 a A10. 
b) Encontrar o valor mínimo nas células de A1 a A10. 
c) Encontrar o valor médio nas células de A1 a A10. 
d) Multiplicar os valores nas células A1 a A10. 
 
23. Como uma assinatura digital é verificada? 
a) Por meio de uma ligação telefônica à autoridade de certificação. 
b) Comparando-a com uma lista de assinaturas manuscritas conhecidas. 
c) Analisando a formatação do documento. 
d) Utilizando algoritmos de verificação e chave pública do signatário. 
 
24. O que é uma chave pública em relação à assinatura digital? 
a) Uma chave que deve ser compartilhada publicamente para autenticar o documento. 
b) Uma chave secreta conhecida apenas pelo signatário. 
c) Uma chave usada apenas pelo governo federal. 
d) Uma chave usada para criptografar a assinatura. 
 
25. Qual é a função do protocolo em uma URL? 
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a) Identificar o tipo de recurso que está sendo solicitado. 
b) Especificar a localização física do recurso. 
c) Definir as regras para comunicação entre navegador e servidor.  
d) Determinar o idioma do conteúdo da página. 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO. 
 
26. Mulher de 48 anos, após período de enchentes, apresentou quadro de febre alta e mialgia, 
principalmente em panturrilhas. Ao exame físico, regular estado geral, febril (temperatura 
axilar = 38,5ºC), anictérica, com palpação dolorosa de panturrilhas. Considerando-se o caso 
clínico, qual a principal hipótese diagnóstica e a conduta a ser tomada? 
a) Leptospirose, realizar tratamento suporte. 
b) Leptospirose, iniciar Doxiciclina. 
c) Febre amarela, realizar tratamento suporte. 
d) Leishmaniose visceral, (Calazar), iniciar Doxiciclina. 
 
27. Paciente, sexo feminino, de 36 anos mora no mesmo domicílio que seu pai de 62 anos, 
recentemente diagnosticado com Tuberculose. Procura o atendimento médico por medo de 
adoecer também. Ela nega sintomas e realiza radiografia de tórax, que não evidencia 
alterações. Durante a investigação, o resultado de sua Prova Tuberculínica, (PPD), foi de 3 
mm, sendo assim, a próxima conduta é: 
a) Repetir o exame em 8 semanas. 
b) Iniciar profilaxia com Isoniazida e Rifapentina (3 meses). 
c) Tranquilizar paciente, pois foi descartada a possibilidade de infecção latente. 
d) Realizar exame de escarro, como BAAR. 
 
28. Mulher de 68 anos, hipertensa e diabética controlada, portadora de insuficiência cardíaca 
de fração reduzida. Faz uso contínuo de Carvedilol, Losartana e Metformina, em doses 
otimizadas. Há 2 semanas, iniciou quadro de dispneia aos pequenos esforços. Assinale a 
alternativa que contenha o melhor medicamento a ser associado, com o fim de aumentar a 
sobrevida dessa paciente. 
a) Furosemida. 
b) Digoxina. 
c) Espironolactona. 
d) Hidralazina. 
 
29. Homem de 57 anos, hipertenso, veio para consulta de rotina. Faz uso contínuo de Enalapril 
e Hidroclorotiazida. Relata que iniciou quadro de tosse seca há 2 meses. Nega febre, coriza, 
perda de peso e dispneia. Nega tabagismo e etilismo. Ao exame físico, paciente em bom 
estado geral, afebril, com pressão arterial = 130 x 80 mmHg, frequência cardíaca = 72 bpm, 
frequência respiratória = 18 irpm, saturação de oxigênio = 98% em ar ambiente. Ausculta 
cardiopulmonar e exame abdominal sem alterações. Qual a provável causa da queixa do 
paciente? 
a) Pneumonia comunitária. 
b) DPOC. 
c) Efeito colateral da Hidroclorotiazida. 
d) Efeito colateral do Enalapril. 
 
30. Em um pronto atendimento, um médico atende uma mulher de 67 anos com quadro de 
febre, tosse e dispneia há 4 dias. Ao exame físico, paciente em regular estado geral, 
apresentando confusão mental, febril (temperatura axilar = 38,9ºC), pressão arterial = 80 x 40 
mmHg, frequência cardíaca = 115 bpm, frequência respiratória = 28 irpm e saturação de 
oxigênio = 88% em ar ambiente. O médico solicita coleta de hemoculturas e lactato sérico, 
além de iniciar oxigenoterapia, hidratação endovenosa com 30 mL/Kg de cristaloide e 
antibioticoterapia de amplo espectro na primeira hora de atendimento. Após essas medidas, 
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a paciente é reavaliada, apresentando pressão arterial = 80 x 50 mmHg (pressão arterial média 
= 60 mmHg). Qual deve ser o próximo passo? 
a) Iniciar droga vasopressora, (Noradrenalina). 
b) Iniciar corticoide, (Hidrocortisona). 
c) Aguardar o resultado de hemoculturas. 
d) Intensificar a hidratação endovenosa. 
 
31. Idoso de 72 anos com quadro de tosse e febre há 4 dias procura atendimento médico. Ao 
exame físico, paciente em regular estado geral e febril (temperatura axilar = 38,4ºC). Ausculta 
pulmonar apresentando crepitações em pulmão direito e murmúrio vesicular abolido em base 
direita. Radiografia de tórax evidencia velamento da base pulmonar direita com parábola de 
Damoiseau. Considerando-se a principal hipótese diagnóstica, quais os achados na análise 
do líquido pleural que sugerem um derrame pleural complicado? 
a) Líquido translúcido; pH = 7,5; glicose = 50 mg/dL; DHL 870 U/L. 
b) Líquido purulento; pH = 6,9; glicose = 35 mg/dL; DHL 1.650 U/L. 
c) Líquido purulento; pH = 7,4; glicose = 58 mg/dL; DHL 790 U/L. 
d) Líquido purulento; pH = 7,1; glicose = 45 mg/dL; DHL 980 U/L. 
 
32. A úlcera péptica ocorre quando há a perda da integridade da mucosa do trato digestivo (> 
5 mm), normalmente, acometendo o estômago e o duodeno. Sobre esta condição, é correto 
afirmar que: 
a) Sua principal causa é a infecção pelo Helicobacter pylori, uma bactéria Gram-negativa. Quando 
diagnosticada na presença de úlcera péptica, está indicada a sua erradicação com Claritromicina, 
Amoxicilina e uso de inibidor da bomba de prótons. 
b) As úlceras gástricas tipos I e IV possuem relação com a hipercloridria, já as úlceras gástricas tipos 
II, III e a úlcera duodenal possuem relação com a hipocloridria. Além disso, há a úlcera gástrica tipo 
V, que tem relação com o uso de fármacos. 
c) A dor epigástrica associada com a alimentação tem associação com as úlceras duodenais, já 
aquelas que se iniciam cerca de 2 ou 3 horas após a alimentação indicam úlceras gástricas. 
d) O controle da cura da infecção pelo Helicobacter pylori deve ser feita com 2 semanas ou mais, 
após o término do tratamento. O uso de sorologia é o mais adequado para avaliar a erradicação. 
 
33. Mulher de 24 anos, diabética tipo 1, iniciou quadro de icterícia e colúria há 4 semanas. Ao 
exame físico, paciente apresenta fígado palpável a dois dedos do rebordo costal direito. 
Exames laboratoriais evidenciam bilirrubina total = 8 mg/dL; bilirrubina direta = 6,1 mg/dL; 
fosfatase alcalina = 254 U/L; gama GT = 72 U/L; AST = 278 U/L, ALT = 320 U/L; HBsAg negativo; 
anti-HBs positivo; anti-HCV negativo; anti-HAV negativo. Levando em consideração a 
epidemiologia, a clínica e os resultados dos exames laboratoriais, assinale a alternativa que 
apresenta a principal hipótese diagnóstica e o exame confirmatório. 
a) Colangite biliar primária / Anticorpo antimitocôndria. 
b) Hepatite B / HBV-DNA, (carga viral). 
c) Hepatite autoimune (tipo 1) / Anticorpo antimúsculo liso. 
d) Colangite biliar primária / Anticorpos anti-LKM1 e anti-LC1. 
 
34. Paciente de 18 anos, sexo feminino, iniciou quadro de disúria há 2 dias. Nega febre, 
calafrios e dor em flancos. Ao exame físico, paciente em bom estado geral, afebril, sem 
alterações na ausculta cardiopulmonar e no exame abdominal. Qual a conduta mais adequada 
para a paciente? 
a) Aguardar resultado de urocultura para iniciar antibioticoterapia. 
b) Prescrever anti-inflamatório por via oral. 
c) Iniciar antibioticoterapia ambulatorialmente via oral. 
d) Internar paciente, colher urocultura e iniciar antibioticoterapia endovenosa empiricamente. 
 
35. Diabetes mellitus, (DM), é um distúrbio metabólico intermediário caracterizado por 
complicações agudas e crônicas da hiperglicemia. Essa doença pode ser classificada em DM 
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tipo 1 (autoimune) e DM tipo 2. Sobre este assunto, analise as assertivas e indique a 
alternativa verdadeira.  
I- A DM tipo 2 é caracterizada pela resistência insulínica. 
II- A presença da glicemia de jejum > 125 mg/dL associada a teste de tolerância oral após 2 
horas > 140 mg/dL ou hemoglobina glicada > 5,7% diagnosticam a diabetes.  
III- A poliúria, polifagia, perda ponderal e polidipsia são comuns na clínica da DM tipo 2. 
IV- O perfil do paciente diabético tipo 1 é um indivíduo jovem e magro, enquanto o diabético 
tipo 2 uma pessoa de idade mais avançada e obesa. 
a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Somente as assertivas I e II estão corretas. 
c) Somente as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Somente as assertivas I, II e IV estão corretas. 
 
36. Homem de 55 anos, hipertenso, queixa de fraqueza e dificuldade para deambular há 3 
meses. Além disso, relata que está se esquecendo muito das coisas, sentindo que sua 
memória também está prejudicada. Faz uso crônico de Losartana e Omeprazol. Ao exame 
físico, pressão arterial = 135 x 85 mmHg, afebril, reflexo patelar abolido bilateralmente. 
Exames laboratoriais com os seguintes achados: hemoglobina = 11,5 g/dL; hematócrito = 
35%; VCM = 112 fL; HCM = 30 pg; CHCM = 34 g/dL; RDW = 12%; leucócitos = 6.200/mm3; 
plaquetas = 143.000/mm3. Diante do caso, qual a principal hipótese diagnóstica do paciente? 
a) Anemia de doença crônica. 
b) Anemia ferropriva. 
c) Anemia megaloblástica por deficiência de folato. 
d) Anemia megaloblástica por deficiência de cobalamina. 
 
37. A pancreatite crônica é a inflamação que causa lesão do parênquima pancreático de forma 
irreversível. Ocorre fibrose e destruição progressiva tanto do tecido exócrino quanto do 
tecido endócrino. Assinale a alternativa que apresente o caso mais característico dessa 
doença. 
a) Mulher de 27 anos, diabética tipo 1, com dor abdominal em fossa ilíaca direita de início súbito. 
b) Homem de 78 anos, hipertenso, com dor intensa em fossa ilíaca esquerda associada a vômitos. 
c) Homem de 50 anos, obeso, hipertenso e etilista, apresentando dor em andar superior do abdome 
com história de quadros semelhantes prévios. 
d) Mulher de 65 anos, com história de IAM há 5 anos, com quadro de dor abdominal desproporcional 
ao exame físico. 
 
38. Paciente de 28 anos, portador de HIV, (linfócitos TCD4+ de 188/mm3), procura pronto-
socorro por iniciar quadro de tosse seca e febre há cerca de 1 mês. Ao exame físico, paciente 
em regular estado geral e febril (temperatura axilar = 39,1ºC). Radiografia de tórax evidencia 
infiltrado peri-hilar bilateral. Gasometria arterial: pH = 7,5; HCO3 = 22 mmol/L; pCO2 = 30 
mmHg; pO2 = 62 mmHg; SatO2 = 82%. Qual a principal hipótese diagnóstica e a conduta a ser 
tomada? 
a) Pneumocistose. Fazer Sulfametoxazol-Trimetoprima por 21 dias associada à Prednisona. 
b) Tuberculose pulmonar. Iniciar esquema básico, (RIPE). 
c) Micobacteriose atípica. Tratar com Claritromicina + Etambutol por 12 meses. 
d) Pneumonia comunitária. Prescrever Amoxicilina-Clavulanato por 14 dias. 
 
39. Homem de 26 anos, sem comorbidades, queixa de episódios de humor deprimido, apatia, 
perda de peso e hipersonia há, aproximadamente, 2 anos. Porém, também relata que, 
periodicamente, tem a necessidade de sono diminuída e que faz gastos irracionais com 
produtos que não necessita. Nega uso de medicações. A partir disso, qual o provável 
diagnóstico desse paciente? 
a) Transtorno depressivo maior. 
b) Transtorno bipolar tipo 1. 
c) Transtorno de ansiedade generalizada. 



9  

d) Transtorno de personalidade histriônica. 
 
40. A esquizofrenia é um transtorno psicótico que pode fazer com que o paciente tenha 
delírios, alucinações, discurso ou comportamento desorganizado e sintomas negativos. O 
seu manejo é feito a partir do uso de antipsicóticos. Sobre esses fármacos, é correto afirmar: 
a) Haloperidol, Clozapina e Risperidona são exemplos de antipsicóticos típicos. 
b) A agranulocitose é o principal efeito colateral da Clorpromazina. 
c) Os antipsicóticos típicos bloqueiam o receptor 5HT2 de serotonina. 
d) Os antipsicóticos atípicos bloqueiam os receptores da dopamina e da serotonina. 
 
RASCUNHO. 


